

ИНСТРУКЦИЯ

по применению лекарственного препарата для медицинского применения

УГОЛЬ АКТИВИРОВАННЫЙ

Регистрационный номер: P N001033/01

Торговое название препарата Уголь активированный

Международное непатентованное или группировочное название Активированный уголь

Лекарственная форма Таблетки

Описание

Таблетки черного цвета, плоскоцилиндрические, слегка шероховатые, с риской и фаской.

Состав

Таблетка содержит активированный уголь – 250 мг, вспомогательное вещество – крахмал картофельный 47 мг.

Фармакотерапевтическая группа энтеросорбирующее средство

Код АТХ: [A07BA01]

Фармакологические свойства

Препарат обладает адсорбирующим и неспецифическим детоксикационным действием. В просвете желудочно-кишечного тракта уголь активированный связывает и выводит из организма эндогенные и экзогенные токсические вещества различной природы, в том числе микробы и микробные токсины, пищевые аллергены, лекарственные препараты, яды, алкалоиды, соли тяжёлых металлов, газы.

Показания к применению

Применяется в качестве детоксицирующего средства при экзогенных и эндогенных токсикозах различной природы.

В комплексном лечении пищевой токсикоинфекции, сальмонеллеза, дизентерии.

При отравлении лекарственными препаратами (психотропными, снотворными, наркотическими средствами и др.), алкалоидами, солями тяжелых металлов и другими ядами.

При заболеваниях желудочно-кишечного тракта, сопровождающихся диспепсией, метеоризмом.

При пищевой и лекарственной аллергии.

При гипербилирубинемии (вирусный гепатит и другие желтухи) и гиперазотемии (почечная недостаточность).

Для уменьшения газообразования в кишечнике перед ультразвуковым и рентгенологическим исследованием.

Противопоказания

Обострение язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки, неспецифический язвенный колит, кровотечение из желудочно-кишечного тракта, атония кишечника, индивидуальная непереносимость препарата.

Способ применения и дозы

Уголь активированный применяют внутрь в таблетках или, после предварительного измельчения, в виде водной взвеси, за час до еды и приёма других лекарственных средств.

Режим дозирования взрослым в среднем 1–2 г 3–4 раза в сутки, максимальная разовая доза – до 8 г. Детям препарат назначается в среднем из расчета 0,05 г/кг 3 раза в сутки в зависимости от массы тела, максимальная разовая доза – до 0,2 г/кг массы тела. Курс лечения при острых заболеваниях – 3–5 дней, при аллергии и хронических заболеваниях – до 14 дней. Повторный курс через 2 недели по рекомендации врача.

При остром отравлении лечение назначают с промывания желудка с использованием взвеси угля активированного, затем дают внутрь 20–30 г препарата. При метеоризме назначают внутрь по 1–2 г препарата 3–4 раза в сутки. Курс лечения 3–7 дней.

Побочное действие

Запор, диарея, окрашивание кала в темный цвет. При длительном приеме (более 14 дней) возможно нарушение всасывания кальция, витаминов.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами

Уголь активированный снижает эффективность лекарственных препаратов, принимаемых внутрь одновременно с ним.

Форма выпуска.

Таблетки 250 мг.

По 10 таблеток в контурной безъячейковой или ячейковой упаковке.

1, 2, 3 или 5 контурных упаковок с инструкцией по применению в пачку.

Допускается контурные упаковки с равным количеством инструкций помещать в групповую упаковку.

Условия хранения

Хранить при температуре не выше 25 °С.

Хранить в недоступном для детей месте.

Срок годности

2 года. Не использовать по истечении срока годности, указанного на упаковке.

Условия отпуска из аптек

Без рецепта.

Наименование и адрес производителя/организация, принимающая претензии

ОАО "Фармстандарт-Лексредства", 305022, Россия, г. Курск,

ул. 2-я Агрегатная, 1а/18, тел./факс: (4712) 34-03-13, www.pharmstd.ru